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Αριθμός 304 
Οι περί Επιβολής Ποιοτικού Ελέγχου κατά την Εξαγωγή Κρεμμυδιών (Ξηρών) Κανο

νισμοί του 2000, που εκδόθηκαν από το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρι
σμού, με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου δυνάμει του άρθρου 8 του περί Εξα
γωγής Γεωργικών Προϊόντων Νόμου, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων 
και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας 
σύμφωνα με τον περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που 
Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμο (99/89 όπως τροποποιήθηκε από το 227/90). 

Ο ΠΕΡΙ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ (ΕΞΑΓΩΓΗ) ΝΟΜΟΣ (ΚΕΦ. 28) 

Κανονισμοί εκδοθέντες δυνάμει του άρθρου 8 
Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτό 

από το άρθρο 8 του περί Εξαγωγής Γεωργικών Προϊόντων Νόμου, εκδίδει Κεφ. 28. 
τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

1. Οι Κανονισμοί αυτοί θα αναφέρονται ως οι περί Επιβολής Ποιοτικού Συνοπτικός 
Ελέγχου κατά την Εξαγωγή Κρεμμυδιών (Ξηρών) Κανονισμοί του 2000. τίτλος. 

2. Οι παρόντες Κανονισμοί εφαρμόζονται στα εξαγόμενα κρεμμύδια της πεδίο 
ποικιλίας (cultivars) που προέρχονται από το Allium cepa L. και που προορί ε£Ρα<)μογης. 
ζονται να διατεθούν στον καταναλωτή σε νωπή κατάσταση. Εξαιρούνται τα 
χλωρά κρεμμύδια με ολόκληρα φύλλα και τα κρεμμύδια που προορίζονται 
για βιομηχανική μεταποίηση. 

3. Η εξαγωγή κρεμμυδιών επιτρέπεται, εφόσον αυτά πληρούν τους όρους Ποου.τοβέσεις 
των Κανονισμών αυτών. εξαγωγής. 

4. Τα κρεμμύδια κατατάσσονται σε μία από τις πιο κάτω ποιοτικές κατηγο Ποιοτικές 
ο ίες  κατηγορίες. 

(α) "Ι", 
(β) "Η". 
5.—(1) Σε όλες τις κατηγορίες, λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικές διατάξεις Ελάχιστα 

που προβλέπονται για κάθε κατηγορία, καθώς και τα αποδεκτά όρια ανοχής, χαοαχπιοιστι
β . /. , , XCI J T O I O T T J T Q C . 

όλβοι πρέπει— 
(α) Να είναι ακέραιοι· 
(β) να είναι υγιείς (αποκλείονται οι βολβοί που έχουν προσβληθεί από 

σήψη ή έχουν υποστεί αλλοίωση που δυνατό να τους καταστήσει ακα

τάλληλους για κατανάλωση)· 
(γ) να είναι καθαροί, πρακτικά απαλλαγμένοι από εμφανή ξένη ύλη· 
(δ) να είναι απαλλαγμένοι από ελάττωμα που προκαλείται από παγετό

(ε) να είναι αρκετά ξηροί για την προβλεπόμενη χρήση (για τα κρεμμύ

δια που προορίζονται για διατήρηση, οι δύο πρώτοι εξωτερικοί χιτώ

νες τουλάχιστο, όπως και το στέλεχος, πρέπει να είναι εντελώς απο

ξηραμένοι)· 
(στ) να είναι απαλλαγμένοι από μη φυσιολογική εξωτερική υγρασία

(ζ) να είναι απαλλαγμένοι από ξένη οσμή ή/και γεύση· 
(η) να έχουν στέλεχος το οποίο να είναι συνεστραμμένο ή η τομή του 

πρέπει να είναι καθαρή και να μην υπερβαίνει τα 4 εκατοστόμετρα σε 
μήκος (εκτός από τα κρεμμύδια που παρουσιάζονται κατά ορμα

θούς). 
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(2) Τα κρεμμύδια πρέπει να βρίσκονται σε τέτοια κατάσταση ώστε— 
(α) Να αντέχουν στη μεταφορά και στη μεταχείριση· 
(β) να φθάνουν σε ικανοποιητική κατάσταση στον τόπο προορισμού. 

Χαρακτηρι 6.—(i) Κατηγορία "Ι" 
στικά ποιοτι ^ , _ . . . 
κών κατηγο Τ α κρεμμύδια που ταξινομούνται στην κατηγορία αυτή πρέπει— 
°ιών· — Να είναι καλής ποιότητας. 

— να παρουσιάζουν το τυπικό σχήμα και χρώμα της ποικιλίας. 
Οι βολβοί των κρεμμυδιών που υπάγονται στην Κατηγορία αυτή 

πρέπει να είναι— 
— Συνεκτικοί και ανθεκτικοί

— χωρίς φύτρα· 
— χωρίς κοίλο στέλεχος· 
— χωρίς σκληρό στέλεχος· 
— χωρίς εξόγκωμα που έχει προκληθεί από ανώμαλη βλαστική 

ανάπτυξη· 
— πρακτικά χωρίς ριζικό θύσανο (για τα κρεμμύδια που συγκομί

ζονται πριν ωριμάσουν πλήρως επιτρέπεται η παρουσία ριζι
κών θυσάνων). 

Τα κρεμμύδια που ταξινομούνται στην κατηγορία αυτή μπορούν να 
φέρουν τα ακόλουθα ελαττώματα: 

— Ελαφριά κηλίδα η οποία δεν επηρεάζει, με κανένα τρόπο, την 
τελευταία περγαμηνοειδή στοιβάδα που προστατεύει τον 
καρπό, με την προϋπόθεση ότι η κηλίδα αυτή δεν καλύπτει 
περισσότερο από το 1/5 της επιφάνειας του βολβού. 

— μικρή ρωγμή των εξωτερικών στοιβάδων και μερική απουσία των 
τελευταίων, υπό τον όρο ότι ο καρπός είναι προστατευόμενος. 

(ϋ) Κατηγορία "II" 
Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει τα κρεμμύδια που δεν μπορούν να 

ταξινομηθούν στην κατηγορία "Ι", αλλά ανταποκρίνονται στα ελάχι
στα χαρακτηριστικά που καθορίζονται στον Κανονισμό 5. 

Τα κρεμμύδια που υπάγονται στην κατηγορία αυτή πρέπει να είναι 
αρκετά συνεκτικά. 

Τα κρεμμύδια που υπάγονται στην κατηγορία αυτή μπορεί να 
φέρουν τα ακόλουθα ελαττώματα εφόσον αυτά διατηρούν τα βασικά 
χαρακτηριστικά ποιότητας και παρουσίασης— 

— Όχι τυπικό σχήμα και χρωματισμό της ποικιλίας· 
— αρχή εκβλάστησης (μέσα στα όρια του 10% κατά αριθμό και 

βάρος ανά μονάδα παρουσίασης)· 
— ίχνος από αμυχή· 
— ελαφρύ σημάδι που προέρχεται από εχθρούς ή ασθένειες. 
— μικρό σκάσιμο που έχει επουλωθεί· 
— ελαφρύ μώλωπα που έχει επουλωθεί· 
— ριζικό θύσανο· 
— κηλίδα η οποία δεν επηρεάζει, με κανένα τρόπο, την τελευταία 

περγαμηνοειδή στοιβάδα που προστατεύει τον καρπό, υπό τον 
όρο ότι η κηλίδα αυτή δεν καλύπτει περισσότερο από το ήμισυ 
της επιφάνειας του βολβού· 
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— ρωγμή στις εξωτερικές στοιβάδες και μερική απουσία των στοι
βάδων αυτών επί του 1/3 της επιφάνειας του βολβού κατ' ανώ
τατο όριο, υπό τον όρο ότι ο καρπός δεν έχει υποστεί ζημιά. 

7. Το μέγεθος καθορίζεται από τη μέγιστη διάμετρο της ισημερινής τομής, ταξινόμηση 
Η ελάχιστη διάμετρος καθορίζεται σε 10 χιλιοστόμετρα. κατα μέΥεθ°;· 

Η διαφορά διαμέτρου μεταξύ του μικρότερου και του μεγαλύτερου κρεμμυ
διού που περιέχονται στο ίδιο μέσο συσκευασίας, για όλες τις κατηγορίες, δεν 
πρέπει να υπερβαίνει τα— 

— 5 χιλιοστόμετρα όταν το μικρότερο κρεμμύδι έχει διάμετρο από 10 
χιλιοστόμετρα μέχρι 19 χιλιοστόμετρα συμπεριλαμβανομένων. 
Εντούτοις, για τα κρεμμύδια που έχουν διάμετρο μεταξύ 15 χιλιοστό
μετρα συμπεριλαμβανομένων και 25 χιλιοστόμετρα μη συμπεριλαμ
βανομένων, η διαφορά μπορεί να είναι 10 χιλιοστόμετρα. 

— 15 χιλιοστόμετρα όταν το μικρότερο κρεμμύδι, έχει διάμετρο από 20 
χιλιοστόμετρα μέχρι 39 χιλιοστόμετρα συμπεριλαμβανομένων 

— 20 χιλιοστόμετρα όταν το μικρότερο κρεμμύδι έχει διάμετρο από 40 
χιλιοστόμετρα μέχρι 69 χιλιοστόμετρα συμπεριλαμβανομένων 

— 30 χιλιοστόμετρα όταν το μικρότερο κρεμμύδι έχει διάμετρο από 70 
χιλιοστόμετρα και άνω. 

8. Ανοχές ποιότητας και μεγέθους γίνονται δεκτές, σε κάθε μέσο συσκευα Ανοχές. 
σίας για το προϊόν που δεν ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της αναγραφόμε
νης κατηγορίας. 

Α. Ανοχές ποιότητας 
(ί) Κατηγορία "\" 

10% κατά αριθμό ή κατά βάρος των κρεμμυδιών που δεν ανταπο
κρίνονται στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας αυτής, αλλά ανταπο
κρίνονται σε εκείνα της κατηγορίας "II" ή γίνονται κατ' εξαίρεση 
δεκτά στις ανοχές της κατηγορίας αυτής, 

(ii) Κατηγορία "II" 
10% κατά αριθμό ή κατά βάρος, των κρεμμυδιών που δεν ανταπο

κρίνονται στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας ούτε στα ελάχιστα 
χαρακτηριστικά, με εξαίρεση, των προϊόντων που έχουν προσβληθεί 
από σήψη ή φέρουν έντονους μώλωπες, σκασίματα που δεν έχουν 
επουλωθεί ή κάθε άλλη αλλοίωση που τα .καθιστά ακατάλληλα για 
κατανάλωση. 

Β. Ανοχές μεγέθους 
Για όλες τις κατηγορίες— 

10% κατά αριθμό ή κατά βάρος των κρεμμυδιών που δεν αντα
ποκρίνονται στο καθορισμένο μέγεθος, αλλά έχουν διάμετρο 
μικρότερη το πολύ κατά 20% ανο'περη ή κατώτερη από το μέγεθος 
αυτό. 

9. Α. Ομοιογένεια Συσκευασία 
και εμφάνιση 

Το περιεχόμενο κάθε μέσου συσκευασίας πρέπει να είναι ομοιογενές και 
να περιλαμβάνει μόνο κρεμμύδια της ίδιας προέλευσης, ποικιλίας, ποιότητας 
και μεγέθους. 

Το εμφανές μέρος του περιεχομένου του μέσου συσκευασίας πρέπει να 
ίίναι αντιπροσωπευτικό του συνόλου. 
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Β. Παρουσίαση 
Τα κρεμμύδια μπορούν να παρουσιάζονται— 

— Τοποθετημένα κατά στρώματα μέσα στη συσκευασία

— χύμα μέσα στη συσκευασία· 
— κατά ορμαθούς (οι ορμαθοί πρέπει να αποτελούνται από 16 

βολβούς τουλάχιστο, και το στέλεχος τους να είναι τελείως 
αποξηραμένο). 

Γ. Συσκευασία 
Τα κρεμμύδια πρέπει να συσκευάζονται κατά τρόπο ώστε να εξασφα

λίζεται η κατάλληλη προστασία τους. 
Τα υλικά στο εσωτερικό του μέσου συσκευασίας πρέπει να είναι και

νούργια, καθαρά και τέτοια ώστε να μην είναι δυνατό να προκληθεί 
εσωτερική ή εξωτερική αλλοίωση στο προϊόν. Η χρησιμοποίηση υλικών 
και κυρίως χαρτιού ή σήματος, στα οποία αναγράφονται εμπορικές 
ενδείξεις, επιτρέπεται, με την προϋπόθεση ότι η εκτύπωση ή η τοποθέ
τηση της ετικέτας γίνεται με μη τοξική μελάνη ή κόλλα. 

Τα μέσα συσκευασίας πρέπει να είναι απαλλαγμένα από κάθε ξένη 
ύλη. 

10. Κάθε μέσο συσκευασίας πρέπει να φέρει στη μια πλευρά, με γράμματα 
ευανάγνωστα, ανεξίτηλα και εξωτερικά ορατά, τις εξής ενδείξεις: 

Α. Αναγνώριση 
Συσκευαστής Όνομα και διεύθυνση ή συμβολική πιστοποίηση 
ή/και (αναγνώριση) η οποία εκδίδεται ή αναγνωρίζεται 
Αποστολέας από μία επίσημη υπηρεσία. 

Σε περίπτωση που χρησιμοποιείται κωδικός (συμβολική αναγνώριση) 
η ένδειξη "συσκευαστής ή/και αποστολέας (ή μία ισοδύναμη συντομο
γραφία)" πρέπει να εμφαίνεται δίπλα στον κωδικό αυτό (συμβολική 
αναγνώριση). 

Β. Φύση του προϊόντος 
—"Κρεμμύδια", εάν το περιεχόμενο δεν είναι εξωτερικά ορατό. 

Γ. Προέλευση του προϊόντος 
Χώρα προέλευσης και, ενδεχομένως, ζώνη παραγωγής ή εθνική, 

περιφερειακή ή τοπική ονομασία. 
Δ. Εμπορικά χαρακτηριστικά 

— Κατηγορία. 
— μέγεθος, που προσδιορίζεται από την ελάχιστη και τη μέγιστη διά

μετρο. 
— βάρος. 

Ε. Επίσημο σήμα ελέγχου (προαιρετικό). 
Κατάργηση. 11. Με τους παρόντες Κανονισμούς καταργούνται οι περί Επιβολής Ποιο

Επίσημη τικού Ελέγχου κατά την Εξαγωγή των Ξηρών Κρομμύων Κανονισμοί του 
Παράρτημα Ι^οΖ. 
Τρίτο (Ι): 
11.5.1982. 


